

## Бегом к победе!

9 мая состоится легкоатлетическая эстафета, посвященная 63-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг., на призы газеты «Сургутская трибуна».

6



Если на вас наехал автобус, в квартире протекает крыша, а чиновник посылает куда подальше

3



## Позвоните однополчанам бесплатно

Ветеранам Сургута дали 33 минуты бесплатных междугородных и международных телефонных разговоров



### Ко Дню Победы

Дмитрий Карелин

Городской совет ветеранов в начале апреля обратился к предприятиям города с просьбой оказать посильную помощь в подготовке праздника Победы для участников Великой Отечественной войны. На доброе дело вызвалось ОАО «Ростелеком».

В письме заместителя директора по коммерческой работе «Ростелекома», которое на днях поступило в совет ветеранов, говорится, что в компании вышел приказ о предоставлении права бесплатного телефонного разговора для участников Великой Отечественной и инвалидов, пострадавших в годы войны. Ветераны в мае смогут поговорить бесплатно в течение 33 минут по междугородной или международной связи в направлении стран СНГ и Балтии.

Пользователем льготы может стать ветеран, имеющий статус, определенный в соответствии со статьями 2, 3, 4 Главы 1 Федерального закона «О ветеранах» от 12 января 1995 года № 5-ФЗ. Также звонить бесплатно смогут граждане, приравненные по предоставляемым льготам к ветеранам и инвалидам ВОВ в соответствии с Указом Президента РФ от 15 октября 1992 года № 1235.

Отчет бесплатных междугородных и международных телефонных соединений, предоставляемых ветеранам и инвалидам ВОВ, начинается с первой минуты и до момента окончания бесплатных 33 минут. Бесплатные минуты можно будет выговорить за один раз, а можно и по частям. Если разговор составил менее 33 минут, то тарификация по всем совершенным таким телефонным соединениям производиться не будет, при этом каждый разговор по его окончании округляется до полной минуты. После 33-й минуты разговор автоматически становится платным в соответствии с действующими тарифами.

Внимание! Пользоваться льготой и звонить бесплатно можно будет с квартирных телефонов только автоматическим способом. Тарификация междугородных и международных соединений, совершенных с помощью телефониста (заказная система обслуживания), а также дополнительных услуг телефонной связи осуществляется по действующим тарифам ОАО «Ростелеком».

# Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Четверг, 8 мая 2008 года № 80 (11414)

Ежедневная городская газета

«СТ» в интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/-company/st/>  
<http://st.surgut.info/>

## Праздник с сединою на висках

Сургутский район чествует ветеранов Великой Отечественной войны

4



Коллектив Леонида Березинского



## У «ЮТэйр» появился именной самолет

Именем первооткрывателя сибирской нефти Фармана Салманова назван самолет Ту-154М компании «ЮТэйр».

Как сообщили в авиакомпании, свой первый рейс воздушное судно с именем одного из самых известных в мире ученых-геологов на борту совершило 22 апреля по ставшему популярным маршруту Тюмень - Мюнхен.

Подписка, доставка: 22-04-06

E-mail: [tribuna@surgut.ru](mailto:tribuna@surgut.ru)

**ЕВРОПА** Островского, 14/2  
МАГАЗИН ЦИФРОВОЙ ТЕХНИКИ ☎ 51-55-55.  
[www.zssk.ru](http://www.zssk.ru)  
пн.-пят. с 9.00 до 19.00, сб. с 9 до 18.00, вс. с 11.00 до 18.00.

### ГЛОБАЛЬНАЯ РАСПРОДАЖА

РАСХОДНЫХ МАТЕРИАЛОВ  
ДЛЯ ПРИНТЕРОВ и МФУ

Напрямая реклама

**ПОГОДА СЕГОДНЯ** ☀

**+16° +18°С**

Возможен кратковременный дождь. Ветер юго-восточный, умеренный.

Завтра по округу +10, +15 °С

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

**майские СКИДКИ** ★

ИМАЯ Д МАЯ

TECHNO ЦС CENTRE МАГАЗИН ТЕХНИКИ ДЛЯ ДОМА И ОФИСА

**ТЕХНОЦЕНТР**

(3462)24-50-05 [www.thn.ru](http://www.thn.ru)

- ул. Республики 65/1
- ул. Профсоюзная 52/1
- ул. Энгельса 116

Реклама. с 1 по 15 мая

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**

☎ 31-88-36

Реклама.



## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Несколько вопросов читателями были заданы на тему поиска почтовых адресов главы Минсоцразвития России Татьяны Голиковой и телеведущей Первого канала Елены Малышевой.

Адрес Минсоцразвития России, которое возглавляет Татьяна Алексеевна Голикова, следующий: 127994, Москва, Рахмановский пер, д. 3/25. Телефон: (495) 927 2848. Официальный сайт: www.mzsrff.ru  
Справочная служба программы «Здоровье»: e-mail: medspravka@zdorovie-tv.ru Телефон: +7 (495) 617-54-64.

*- Как связаться с уполномоченным по правам человека Владимиром Лукиным?*

Можно написать ему письмо на адрес: 107084, г. Москва, ул. Мясницкая, д. 47, или же позвонить в приемную: (495) 607-19-22, (495) 607-39-69, (495) 607-34-67. Владимир Лукин принимает только по рабочим дням с 10 до 17.00.

*- Какая категория граждан может быть отнесена к «детям войны»? Что конкретно при этом учитывается? Какими льготами «дети войны» имеют право пользоваться в городе?*

Ответ подготовлен **Управлением социальной защиты населения по г.Сургуту**: «В соответствии с действующими законодательными актами: федеральным законом от 12.01.1995 г. №5-ФЗ «О ветеранах» и законом Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 7.11.2006 г. №115-оз «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре» - не установлена льготная категория «дети войны», соответственно, не определены основания отнесения к ней граждан».

*- Слышала, что Центр занятости населения изменил график работы. Каковы теперь часы приема?*

«На основании приказа №216-П департамента занятости населения ХМАО-Югры и приказа №156-П бюджетного учреждения ХМАО-Югры «Сургутский центр занятости населения» с 1 января 2008 года изменен график работы бюджетного учреждения ХМАО-Югры «Сургутский центр занятости населения». Часы работы: ежедневно с 9 до 17 часов. Перерыв на обед: с 13 до 14 часов. Выходные дни: суббота, воскресенье». Эта информация опубликована **на сайте городской администрации**.

*- Можно ли обменять место в детском саду? Переезжаем жить в другой район города, хотелось бы посещать садик, находящийся поближе к дому.*

Обмен возможен при условии, что вы сможете найти другого родителя, заинтересованного в таком обмене. При этом следует учитывать, что возрастная группа детей должна совпадать.

*- Кто является начальником ГОМ-4 и можно ли к нему обратиться по телефону? Хочу пожаловаться на своих соседей.*

Начальником ГОМ-4 является подполковник милиции Игорь Евгеньевич Демидов. Телефоны приемной: 39-65-09, 39-65-11. Вы также можете записаться на личный прием. Прием граждан руководителем ГОМ-4 осуществляется по понедельникам с 17.00 до 19.00. Адрес: ул. Толстого, 16/1.

*- Хочу устроиться медработником в школу. Какое количество учеников положено на одну ставку школьной медсестры, учитывая, что я буду работать без врача и санитарки? Существует ли в этом случае разница между школами города и района?*

Ответ подготовлен **комитетом по здравоохранению** и предоставлен **информационно-аналитическим управлением администрации города**: «В соответствии с приказом Минздрава РФ от 16.10.2001 №371 «О штатных нормативах медицинского и педагогического персонала детских городских поликлиник (поликлинических отделений) в городах с населением свыше 25 тысяч человек» (с изменениями от 28.04.2006) определено 600 учащихся на одну должность фельдшера или медицинской сестры в образовательном учреждении. Разницы между школами города и района по количеству учащихся на одну штатную должность среднего медицинского работника нет».

*- Я приехал из Таджикистана к родственникам. Где и каким образом мне надо зарегистрироваться и получить разрешение на работу?*

**Начальник миграционной службы Сургута Владимир Вдовиченко** ответил, что прежде всего иностранец должен написать заявление и с ним, а также гражданином России, дающим ему вид на жительство, прийти в миграционную службу, где в его миграционной карте проставляется соответствующая отметка и уплачивается госпошлина (1 рубль за каждый день пребывания в стране). Если иностранного гражданина пригласила в страну организация, то заявление приносит должностное лицо этой организации. Что касается получения разрешения на работу, то пока это делается только через управление Федеральной миграционной службы по ХМАО-Югре, которое находится в Ханты-Мансийске.

*Семеченко Валентина Федоровна просит откликнуться тех женщин, кто помог ей разыскать могилу мужа в День поминовения. Ее телефон: 89090388616.*

На «ГЛ» дежурил Игорь Бурмасов.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов. Вопрос можно задать посредством SMS-сообщения на номер 5127. Стоимость SMS-сообщения - 30 рублей. Сообщение должно начинаться со слов «Трибуна» или «Трибуна».



Фото Леонида Березниченко.

## Мероприятия, посвященные 63-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне

8 мая

**13.00** – премьера спектакля учащихся профессионального училища № 3 «Фронтовые подруги», посвященного празднованию 63-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Ул. Ленинградская, 9.  
**17.00** - танцевально-развлекательная программа для людей пожилого возраста «С музыкой вальса» клубного объединения «Если сердцем молод». Тематические конкурсы, чествование ветеранов ВОВ, праздничные вокальные и танцевальные номера. Стоимость билета: 50 рублей. Городской культурный центр, ул. Сибирская, 2.

9 Мая

**10.00** - парад, посвященный Дню Победы. Парад подразделений МЧС России, сотрудников УВД, отдела специального назначения «Север», молодежных патриотических объединений города. Начало движения - от здания Сургутского художественно-промышленного колледжа до Мемориала Славы.

**10.00** – легкоатлетическая эстафета. Старт от торгового центра «Сибирь». Маршрут: перекресток: Энгельса – Гагарина, улица Республики, транспортная развязка: Республики – Набережный – Майская, проспект Набережный, перекресток: Набережный – Дзержинского, улица Дзержинского, транспортная развязка: Дзержинского – Ленина, проспект Ленина (участок от улицы Дзержинского до улицы Университетской), перекресток: Ленина – Бажова – Бахилова, транспортная развязка: Ленина – Островского – Майская, перекресток: Ленина – Свободы – 30 лет Победы, перекресток: Ленина – Университетская – Энгельса, улица Энгельса. Финиш – здание муниципального образовательного учреждения «Художественно-промышленный колледж».

**10.30** - митинг Памяти. Мемориал Славы.

**11.30 - 12.30** - выступление концертного оркестра духовых инструментов «Сургут Экспресс-Бэнд». Мемориал Славы. Для всех желающих будет организована полевая кухня.

**11.00 - 15.30** - праздничная программа, посвященная Дню Победы: концерт творческих коллективов города, чествование ветеранов, полевая кухня. Городской парк культуры и отдыха.

**12.00** - спектакль «Солдатский котелок» театра актера и куклы «Петрушка», рассказывающий о событиях, происходивших во время Великой Отечественной войны. КСК «Геолог», ул. Мелик-Карамова, 74.

**13.00 - 15.00** - праздничная программа, посвященная Дню Победы. Концерт творческих коллективов города. ИКЦ «Старый Сургут», ул. Энергетиков, 2.

**17.00** - праздничный концерт в честь 9 Мая с участием ансамбля народной песни «Отрада» и ансамбля народного танца «Калинка». Стоимость билета: 200 рублей. Городской культурный центр, ул. Сибирская, 2.

### Сургутскому отделению Сбербанка России - 85 лет!

ПРИЯТНЫЕ НОВОСТИ

## «Время выигрывать!» со Сбербанком России

**10 пенсионеров из г. Сургута и Сургутского района получили денежные призы по итогам первого тура поощрительной акции «Время выигрывать!».**  
**Каждому из победителей было зачислено по одной тысяче рублей на сберегательные книжки.**

Акция проводится на территории Ханты-Мансийского автономного округа в течение всего года. В акции принимают участие вкладчики-получатели пенсии, имеющие действующий рублевый вклад «Пенсионный-плюс Сбербанка России», на который ежемесячно зачисляются суммы пенсии. В течение года у каждого пенсионера есть возможность получить денежные призы, т.к. в рамках акции проводятся 4 розыгрыша, которые приурочены к памятным и праздничным датам России:

- 30 апреля 2008 года (к Празднику весны и труда)
- 01 августа 2008 года (День тыла вооруженных сил РФ)
- 01 октября 2008 года (День пожилых людей)
- 09 декабря 2008 года (День героев Отечества)

#### ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ:

Вкладчики-получатели пенсии, ставшие победителями поощрительной акции в текущем году, не участвуют в последующих розыгрышах в рамках данной акции до конца года. Клиентам, которые закрыли счета по вкладам «Пенсионный-плюс Сбербанка России» ранее дня проведения тиража, денежные призы не выплачиваются.

Подробнее об условиях акции можно узнать по телефону Справочной службы Западно-Сибирского банка Сбербанка России 8-800-200-11-02 - для жителей Тюменской и Омской областей, 28-70-27 - для жителей г.Сургута, Сургутского района и г. Когалыма или на сайте www.zsb.sbrf.ru

Сбербанк России ОАО  
Генеральная лицензия Банка России  
на осуществление банковских операций №1481 от 03.10.2002г.  
info@zsb.sbrf.ru



## Ветеранам приказали держаться до последнего

Ко Дню Победы

Сергей Крестов. Фото Леонида Березницкого

Блокадников Ленинграда, бывших узников концлагерей, вдов погибших на войне и участников трудового фронта поздравили с приближающимся Днем Победы праздничным концертом и застольем при свечах в Городском культурном центре во вторник. Организаторы состоявшегося вечера - городской совет ветеранов, администрация города и управление социальной защиты населения по Сургуту.

Как справедливо заметил кто-то из собравшихся в большом зале культурного центра, праздник День Победы с каждым годом становится все более печальным. Ведь все чаще от нас уходят те, кто более 60 лет назад отстоял нашу независимость, - ветеранов рядом с нами становится все меньше.

- Сегодня в городе осталось всего лишь около 200 участников Великой Отечественной, тружеников тыла - около 1300 человек, - такие цифры привела, выступая перед собравшимися, начальник управления соцзащиты Татьяна Османкина.

- Конечно, хотелось бы, чтобы

седые головы ветеранов не омрачались тяжелыми мыслями о завтрашнем дне; хотелось бы, чтобы государство по-настоящему заботилось о поколении победителей, - сказала она и добавила, что буквально на днях губернатор Югры Александр Филипенко подписал документ о выплате ветеранам единовременной денежной помощи: по 5 тысяч рублей - узникам концлагерей, вдовам и блокадникам Ленинграда и по 1 тысяче рублей - труженикам тыла. Городская Дума Сургута также предусмотрела праздничные выплаты: по 3 тысячи рублей от города получают участники войны и по 2 тысячи - труженики тыла, блокадники, узники концлагерей и жены погибших.

- Конечно, это небольшая помощь, и вы вправе рассчитывать на большее. Но пусть эти выплаты хоть как-то скрасят ваши дни, - пожелала ветеранам Татьяна Османкина.

Вместе с другими с личным поздравлением к сидящим в зале обратился председатель городского совета ветеранов Геннадий Пономарев. Он посетовал на то, что в



городе нет такого зала, который смог бы вместить всех ветеранов города и граждан, напрямую пострадавших от войны, а это на сегодняшний день порядка двух тысяч человек. В завершение своих

слов Геннадий Федотович в шуточной форме приказал ветеранам держаться до последнего и обязательно встретиться на праздновании 65-й годовщины Великой Победы в том же составе.

### Татьяна Османкина, начальник управления социальной защиты населения по Сургуту:

- Мы обязаны говорить о героизме наших земляков в Великой Отечественной войне. Посудите сами, более трех тысяч сургутян ушли на фронт с первого дня войны, и ведь это тогда, когда в городе и районе проживали всего 15 тысяч жителей. Из тех, кто ушел воевать, назад вернулись лишь 1285 человек. Наша обязанность - чтить память погибших и заботиться о живых. Сегодня ветеранов - коренных сургутян в городе осталось всего пятеро. С января по март этого года ушли из жизни 45 ветеранов-сургутян.

## Если на вас наехал автобус, в квартире протекает крыша, а чиновник посылает куда подальше

На вопросы подписчиков отвечает адвокат Юрий Ткач

Общественная приемная «СТ»

Дмитрий Карелин

- В 2006 году я пострадала в ДТП - меня сбил автобус, когда я переходила площадь. В возбуждении уголовного дела в милиции мне отказали - дознаватель в своем постановлении указал, что виновником происшествия являюсь я, якобы переходила площадь в неположенном месте. Хотя я уверена, что переходила площадь по пешеходной зоне. Вызывает подозрение еще и то, что водитель в подтверждение своей правоты набрал четырех свидетелей, хотя вокруг в тот час не было никого. Это подтвердила видеозапись камеры, установленной на площади.

Я обращалась в прокуратуру нашего города. Прокуратура отменила постановление дознавателя и назначила новое расследование. Однако милиция опять вынесла постановление с отказом в возбуждении дела. Я обратилась в прокуратуру ХМАО - ситуация повторилась в точности. Последний раз я обращалась к заместителю Генерального прокурора по УрФО в Екатеринбурге - он дал указание провести еще одно расследование, но буквально в конце апреля этого года я опять получаю отказ. Что мне делать теперь?

- Вам осталось обратиться к Генеральному прокурору России Юрию Чайке. Адрес Генеральной прокуратуры РФ: Москва, ул. Большая Дмитровка, д. 15а.

\*\*\*

- У меня каждую зиму промерзают стены, а в межсезонье и летом от этого в квартире сыро, как в подвале. Причем с этой проблемой в доме мучаюсь не только я одна - жалуемся в управляющую компанию всем

подъездом, пишем письма. Но ничего не меняется.

- Вам нужно провести независимую экспертизу, и с ее результатами вы сможете обратиться в суд.

\*\*\*

- Я пенсионерка, ветеран труда. Более 30 лет проживаю в однокомнатной квартире на пятом, последнем этаже. На протяжении длительного времени над моей квартирой протекала крыша. Обращалась неоднократно в ДЕЗ, и крышу, наконец, залатали. Но потом оказалось, что из-за постоянных заливов вся электропроводка в стенах пришла в негодность, а потом и электросчетчик вышел из строя. Вызвала аварийную службу - приехали, посмотрели, взяли и пустили проводку напрямую, минуя счетчик. Платить за электроэнергию мне вот уже два года приходится по среднему нормативу. Я, наверное, и не «нажигаю» на столько, сколько с меня берут, но это не самое страшное. Боюсь, как бы пожара не произошло: ведь проводка в



моей квартире в основном осталась старой, полусгнившей - вдруг произойдет замыкание?

С 2006 года я пишу письма в ДЕЗ с просьбой заменить счетчик - ответа нет. Писала и в прошлом году - воз, как говорится, и ныне там. Прихожу в ДЕЗ - меня отправляют к энергетика; прихожу к нему, а он со всем соглашается и кормит обещаниями.

\*\*\*

- Недавно вышел на пенсию, моя пенсия составляет 7 тысяч рублей, у жены - 6 тысяч. Получается, что общий доход нашей семьи не превышает прожиточного минимума. Пошел в социальную службу просить субсидию по оплате ЖКУ, а там мне

сказали, что для начисления субсидии нужно рассмотреть наши с женой доходы за шесть последних месяцев, а поскольку еще два месяца назад я работал и получал зарплату, то в категорию получателей субсидии мы не входим. Что нам теперь делать - ждать, когда пройдут шесть месяцев?

- Федеральный закон говорит однозначно: субсидия положена неработающим пенсионерам. Поскольку вы с женой на данный момент оба являетесь неработающими пенсионерами, не должно играть никакой роли то, когда вы вышли на пенсию - шесть месяцев назад или месяц. Вы можете доказать свою правоту через суд. Но, чтобы туда обратиться, у вас на руках должно быть письменное подтверждение того, что социальная служба вам отказала. Обратитесь в социальную службу с письменным заявлением на получение субсидии, и если вам откажут, то с этим отказом идите в суд.

### Вниманию подписчиков!

Общественная приемная «СТ» предоставляет бесплатные юридические услуги подписчикам газеты «Сургутская трибуна». Если вы решили воспользоваться услугами приемной, вам необходимо записаться у секретаря редакции по телефону 22-04-50.

Прием граждан адвокатами осуществляется каждый вторник. Время приема - с 12.00 до 14.00.

Вы можете обращаться в общественную приемную «СТ» по самым разным вопросам, требующим юридического вмешательства. При себе необходимо иметь купон подписки на газету «Сургутская трибуна» и желательно все имеющиеся у вас на руках документы, которые могут пригодиться при рассмотрении вашего вопроса.



## Ко Дню Победы

Игорь Бурмасов. Фото  
Леонида Березницкого

63 года прошло после самой страшной и кровавой войны в истории нашей страны. Более 127 млн. наших соотечественников сложили головы на той войне. Победа в Великой Отечественной далась нелегко как военным на фронтах, так и оставшимся в тылу. Битва за продовольствие в тылу - война особая.

В ней тоже нужно было выстоять и победить. Кто остался в тылу, когда на фронт ушли все мужчины, способные воевать? Дети, старики да женщины. Они налаживали сбор дикоросов, выполняли план по рыбодобыче, продуктам, а также по сдаче пушнины, которая в 40-е шла в США в качестве платы за поставки военной техники по ленд-лизу.

Рыбодобытчикам приходилось нелегко. В те времена не было между Белым Яром и Сургутом хороших дорог. Обозы с рыбой под красными флагами шли по бездорожью. Их ждали в Сургуте, стараясь больше отправить консервов на фронт. В нашей газете, которая тогда называлась «Колхозник», 23 сентября 1943 года было опубликовано сообщение о том, что исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) за досрочное выполнение плана по рыбодобыче занесли на районную доску почета рыболовецкое звено артели колхоза «Вторая пятилетка», которым руководил в ту пору Ефим Колегов. Благодаря самоотверженности рыбаков годовой план был перевыполнен на 134 процента. Именно Колегов был отправлен в 1945 году вместе с передовиками на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Те, кто не смог найти себя в рыбодобыче и переработке, отправлялись валить лес. Среди них было много женщин. Многие из них получили тяжелые увечья. Но они, не смотря на свои травмы, не бросали работу. Заботы о тех, кто ушел на фронт, не оставляли женщин и дома. В свободное время девочки и взрослые женщины вязали варежки и носки, чтобы бойцам на передовой было тепло. На фронт было отправлено более 200 посылок с теплыми вещами, подарками и продуктами. Их получили бойцы регулярной армии и партизанских отрядов.

За пять лет войны из Сургутского района были призваны 2615 человек. Если учесть, что до войны население района было всего 14 тыс. человек, то можно понять, как много наших земляков ушли воевать с нацистами. Каждый второй ушедший на фронт погиб или пропал без вести. Имена героев сегодня увековечены на стенах памяти и памятных знаках, табличках. В отдельных поселках района созданы Мемориалы славы.

За всю войну жители Сургутского района поставили государству 400 тонн хлеба и 13 400 центнеров молока! Этих результатов жителям района удалось достичь вопреки тяжелым северным условиям.

Отремела война, и на гражданке фронтовикам предстояло стро-

ить новую мирную жизнь. Одним из них был Георгий Кушников. Он всю войну прошел солдатом, служил в пулеметной роте. Под Сталинградом его роту немцы почти всю «выкосили».

В одном из боев он чуть не погиб сам, пытаясь спасти умирающего товарища. Пуля угодила Георгию Кушникову в руку. Осколком мины, разорвавшейся неподалеку, была повреждена вторая рука. Его с большим трудом нашли на поле боя санитары и выносили в госпитале врачи. Домой он добирался поездом, несколько раз попадал под бомбежку. Часто даже на гражданке он ходил в пилотке и шинели.

В первом в Сургутском районе колхозе Кушников был самым уважаемым человеком. Колхоз «Красный северянин» он возглавлял до 1960 года. Кушников - единственный, кто первым в Сургуте и районе получил орден Ленина. Со временем Кушникову удалось создать несколько колхозов, которые успешно работали. Именем Кушникова названа одна из самых больших улиц в поселке Белый Яр.

6 мая в поселке состоялось чествование ветеранов войны и труда. Для них было проведено театрализованное представление. Школьники и студенты, работники культуры с помощью театрального искусства рассказали гостям праздника о том, как жители района провожали солдат на фронт, писали им письма, о чем думали и грустили оставшиеся в тылу. К празднику Великой Победы был приурочен День призывника. Пятнадцать ребят пришли на встречу с ветеранами, чтобы они дали им свое напутствие.

- День Победы - самый светлый праздник нашего народа. Его когда-то встречали со слезами на глазах и с верой в светлое будущее. Все надеялись построить города, вырастить детей и внуков. Их мечты сбылись. Нам сегодня нестыдно смотреть в глаза фронтовикам. Деревня Белый Яр из десяти дворов превратилась в огромный поселок с многоэтажными капитальными домами. Дети, внуки, правнуки погибших белоярцев прикладывают все свои силы, умения, талант для процветания поселка. Много у наших земляков есть хороших традиций и достижений. Есть и самое главное - память о тех, кто дал нам возможность жить так, как мы хотим.

Есть у нас Мемориал славы, уголки памяти в школах, сквер памяти павших за Отечество. Ежегодно все жители поселка 9 Мая низко склоняют головы перед памятью погибших земляков.

Не прервалась связь поколений. Комары, мошкара, бездорожье и отсутствие необходимых продуктов (до навигации) - это лишь маленький список



неудобств, которые довелось пережить фронтовикам на Севере. Еще 15 лет назад невозможно было вызвать скорую или пожарных, не было связи с городом, автодорог и рейсовых автобусов. 30 лет назад не было школы, дети ездили в Сургут. Спорткомплексы, двор-

цы искусств и центры детского творчества - десять лет назад все это было фантастикой, не говоря уже о домах капитального исполнения. Сегодня благодаря труду ветеранов и нынешнего трудового поколения все это стало реальностью. Нам есть чем гордиться и к

чему стремиться. За нашу Родину заплачена огромная цена. Мы обязаны ее сохранить для наших потомков. Это наш священный долг перед предками, - сказала, приветствуя ветеранов и напутствуя призывников, глава поселка Белый Яр Татьяна Мазалова.

# Висках



## Первый блок ГРЭС – к 50-летию образования СССР!

Газета видела, как строилась ГРЭС

Дмитрий Карелин

«Свет и тепло людям» - под таким заголовком вышла публикация в нашей газете 13 мая 1972 года, рассказывавшая о первых месяцах работы пуско-резервной ТЭЦ в Сургуте.

- Пятый месяц работает пуско-резервная ТЭЦ Сургутской ГРЭС - первенец будущей большой энергосистемы Среднего Приобья, - пишет начальник ПТО ГРЭС А. Нестеров. - За пять месяцев эксплуатации ТЭЦ выработала более 40 миллионов киловатт-часов энергии.

По словам автора, с вводом теплоэлектроцентрали в бой за энергетическую свободу региона вступили приехавшие в наш город люди незнакомой здесь ранее профессии - эксплуатационщики, которые бросили все свои усилия на то, чтобы скорее заработали на ГРЭС первые энергоблоки. Строители ГРЭС не только строили, но и соревновались в своем труде с другими стройками:

- Молодой коллектив электростанции в предмайском социалистическом соревновании добился хороших успехов, - отмечает автор. - Только в первом квартале сверх плана выработано 1,6 миллиона киловатт-часов. Удельный расход топлива на отпущенную электрическую энергию снижен, за счет чего получена экономия условного топлива. Первомайский праздник энергетики встретили перевыполнением обязательств: в апреле отпущено потребителям 11 млн. киловатт-часов электроэнергии и 2000 гигакалорий тепла.

Новая ТЭЦ, вырабатывая невиданные ранее в Сургуте объемы энергии, конечно же, при этом поглощала миллионы кубометров попутного газа.

Так, с момента пуска в мае 1972-го она потребила более 16 млн. кубометров. Но это не беда - ведь до этого попутный газ без пользы сгорал в факелах, а теперь, как говорится в статье, «он дает людям свет и тепло, повышает надежность электроснабжения нефтяных районов Среднего Приобья».

- Энергетики Сургутской ГРЭС приложат все свои силы и знания, чтобы небольшой электрической искрой, полученной на пуско-резервной ТЭЦ, вдохнуть жизнь в мощный энергетический гигант, - заканчивает свой отчет А. Нестеров.

В то время как ТЭЦ борется за объемы выработки, на площадке ГРЭС полным ходом идет возведение главного корпуса электростанции. 29 июня в передовице газеты выходит развернутый репортаж с места строительства «Строго по графику». Автора, Ю. Жуйкова, попавшего на стройку, удивляют масштабы строящегося здания:

«Когдаходишь к краю огромного котлована, где ведутся монтажные работы на главном корпусе ГРЭС, то в первую очередь поражает немногочисленность стройки. Среди громадных конструкций люди, руками которых воздвигнуты эти циклопические сооружения, совсем не видны. Но, присмотревшись, замечаешь, как слаженно и гармонично работают строители.

Люди десятков различных специальностей делают свое дело уверенно, без излишней спешки и суеты, но и без промедления. Недаром перед въездом на территорию строительства, в

том месте, где трубы тепло-трассы изогнулись над дорогой в виде арки, большими буквами значится «Первый блок ГРЭС - к 50-летию образования СССР!» Этому сейчас подчинено все.

В точном соответствии с графиком ведется монтаж надземного металлического каркаса главного корпуса станции. Работы здесь ведет коллектив участка треста Уралспецэнерго-монтаж, возглавляемый А.Хабаровым. Монтаж ведется одновременно двумя кранами БК-1000 и ДЭК-50. Вот на головокружительной высоте, чувствуя себя как на твердой земле, уверенно передвигаются по конструкциям монтажники из звена Михаила Скляра».

Как говорит автор, если все пойдет гладко, то каркас главного корпуса уже будет готов к 15 июля. Секрет таких темпов - отчасти в четкой организации работ:

«Работа на всесоюзной ударной стройке ведется по сетевому графику. Причем за тем, что творится на Черной речке под Сургутом, следят напрямую из Москвы - из главного вычислительного центра при Министерстве энергетики, связанного с управлением ГРЭСстрой телеаппаром, - пишет газета. - Не за горами то время, когда турбины первого блока дадут сотни тысяч киловатт дешевой электроэнергии. Ради этой высокой цели и трудятся сегодня в напряженном ритме строители Сургутской ГРЭС».

Кстати, по мнению специалистов, монтаж каркаса главного корпуса велся такими темпами и в такие сроки, каких еще не достигали ни на одном подобном строительстве того времени.

К 40-летию высадки первого десанта энергостроителей в Сургуте



## Предстоящие мероприятия

## Плавание

8 мая в плавательном бассейне «Геолог» (ул. Мелик-Карамова, 57) пройдет шестой этап открытого кубка СДЮСШОР «Олимп» по плаванию, посвященный Дню Победы.

Начало соревнований: 14:00

Контактный телефон: 26 70 33, О.С. Вождаева

## Шахматы

С 8 по 11 мая в городском шахматно-шашечном клубе «Белая ладья» (ул. Энтузиастов, 45) состоится открытый лично-командный городской турнир по шахматам среди детских коллективов памяти участника Великой Отечественной войны Георгия Николаевича Никонова.

Начало соревнований: 10:00

Контактный телефон: 35 32 54, А.Н. Потапенко

## Легкоатлетическая эстафета

9 мая пройдет легкоатлетическая эстафета, посвященная 63-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 г.г., на призы газеты «Сургутская трибуна».

Место проведения: улицы города

## СХЕМА ПРОВЕДЕНИЯ ЭСТАФЕТЫ

Эстафета протяженностью 4970 м проводится по улицам города и состоит из 10 этапов:

1 этап - художественно-промышленный колледж - магазин «Ярославна» - 1100 м;

2 этап - магазин «Ярославна» - пр. Набережный, 2 - 300 м;

3 этап - пр. Набережный, 2 - кольцо ул. Ленина - 800 м;

4 этап - кольцо Ленина - Центральная аптека (женский) - 250 м;

5 этап - Центральная аптека - магазин «Спортмастер» (женский) - 450 м;

6 этап - «Спортмастер» - перекресток Ленина-Свободы - 30 лет Победы - 650 м;

7 этап - перекресток Ленина-Свободы-30 лет Победы - здание ООО «Сургутгазпром» - 500 м;

8 этап - «Сургутгазпром» - конец моста через р. Сайма (пешеходный переход к СурГУ) - 400 м;

9 этап - конец моста - авт. остановка «ул. Энгельса» (женский) - 300 м;

10 этап - авт. остановка «ул. Энгельса» - художественно-промышленный колледж (женский) - 220 м.

Начало: 10:30 - торжественный парад-открытие.

По окончании старт участников 1-й группы. Старт участников 2, 3, 4 групп после финиша последнего участника 1-й группы.

Контактный телефон: 52 54 05, С.А. Саликбаева.

## Русские шашки

С 9 по 11 мая в городском шахматно-шашечном клубе «К-64» (ул. Маяковского, 31) состоится чемпионат города по русским шашкам, посвященный Дню Победы.

Начало соревнований: 11:00

Контактный телефон: 52 54 05, С.А. Саликбаева.

## Мини-футбол

С 10 по 11 мая во Дворце спорта «Энергетик» продолжится чемпионат города по мини-футболу среди клубных команд.

Начало матчей: 9:00

Контактный телефон: 63 70 55, Ю.В. Котляров.

## Новости

## Волейбол

В Челябинске прошел финальный тур чемпионата России второй лиги по волейболу среди женских команд. В данном туре приняли участие команды: «ЧУК» и «Юность-Метар» из Челябинска, «БГУ-Олимп» из Нефтекамска и сургутский «Факел».

Наша команда выиграла у «Юности-Метар» со счетом 3:2, «БГУ-Олимпа» со счетом 3:0 и проиграла команде «ЧУК» со счетом 2:3. По итогам чемпионата наша команда заняла третье место. На втором месте «Юность-Метар», на первом месте команда «ЧУК».

## Настольный теннис

В СОК «Газовик» прошло открытое лично-командное первенство УСС «Факел» по настольному теннису среди детей работников филиалов ООО «Газпром трансгаз Сургут» и детей, занимающихся в секциях настольного тенниса. В данных соревнованиях приняло участие 46 спортсменов из команд: УСС «Факел», Южно-Балыкское ЛПУ МГ, Демьянское ЛПУ МГ, Тобольское ЛПУ МГ, Ортьягунское ЛПУ МГ.

В результате упорной борьбы чемпионами стали: Матвиенко Анна, Янн Андрей и Чебаненко Константин. Серебряные награды: Романова Валерия, Архипенко Алина, Степанов Алексей. Бронзовые призы: Журавленко Анастасия, Клементьев Евгений.

В общекомандном зачете первое место - УСС «Факел-1», второе - Демьянское ЛПУ МГ и третье место - УСС «Факел-2».

Ведущий страницы - Александр МИРОНОВ.

## Дорогу молодым!

## Легкая атлетика

Яна Клочан

4 мая прошло личное первенство по легкой атлетике. С 14 часов дня до 17 вечера в СТК «Огнеборец» 150 человек соревновались за призовые места. Первенство проходило на базе средних общеобразовательных школ по четырем возрастным категориям, а также среди приглашенных были студенты педагогического университета и военно-патриотический клуб «Росич».

Огромный зал, три дистанции, атмосфера упорной борьбы и... 66 призеров. Первые места на дистанции 60 метров завоевали: Алина Алескерова, Никита Росляков, Юлия Терех, Илья Крикунов, Елена Федорова, Вячеслав Резниченко, Ксения Дубова и Александр Антонов.

Победителями в забеге на 300 метров стали: Алина Алескерова, Никита Росляков, Юлия Терех, Илья Крикунов, Дарья Корячко, Вячеслав Резниченко, Ксения Дубова и Александр Антонов.

И наконец, 600 метров преодолели первыми: Вера Алексеева, Алексей Карпухин, Мария Кувшинова, Андрей Щербаченко, Карина Шихкеримова и Юрий Григорьев.

Глядя на юных спортсменов, мало кому приходит в голову вопрос: «С какими трудностями им приходится сталкиваться, чтобы развиваться и дости-



гать большего?» Чтобы все же найти на него ответ, я обратилась к инструктору международного класса по аэробике и руководителю клуба «Огнеборец» центра физической подготовки «Надежда» Ольге Николаевне Ленде.

СТК «Огнеборец» организован в 2002 году при ЦФП «Надежда». К сожалению, в первые годы своего существования клуб переживал больше падений, чем взлетов. В 2005 году к работе в клубе практически с нуля приступила я. На тот момент у нас занимались 30 детей и работал один тренер. Перемены видны невооруженным глазом: сейчас 14 тренеров готовят более 300 детей. Практикуются два вида деятельности: пожарно-спасательный спорт, в котором задействован 31 человек, и легкая атлетика, где тренируются все остальные дети. Разница в количестве занимающихся объясняется тем, что пожарно-спасательный спорт имеет специфическую направленность и не каждый ребенок выдерживает нагрузки и формы тренировок. И тем не менее, квалифицированный тренер Сергей Васильевич

Воробьев дает ребятам максимум навыков в этом виде. Ну а легкая атлетика - это королева спорта. Но, естественно, есть и то, что объединяет эти два вида, - основой является бег.

Руководство ОГПС-1 и СТК «Огнеборец» предоставляют нам зал для проведения соревнований и тренировок - в городе больше негде заниматься легкой атлетикой. Для квалифицированных занятий необходим как минимум пол со специальным покрытием, который есть только здесь. Где-то невозможно сделать трехсотметровку, приходится обходиться лишь 60-ю метрами, где-то очень низкие потолки. В полной мере заниматься возможно лишь на улице, а с нашими северными условиями, сами понимаете, этот спорт можно отнести к сезонному. В таком спортивном городе, как Сургут, до сих пор нет манежа. Несмотря на эти трудности, дети занимаются и выполняют разряды. Количество детей растет, а более качественно подходить к работе просто негде. А как же тогда не стоять на месте? Более приличные условия необходимы.

## Любовь на всю жизнь

## Спортивные танцы



Александра Турбал, высокая стройная девушка с длинными светлыми волосами, в 16 лет стала победителем главного танцевального проекта России UNIDANCE. В скором времени ей предстоит поехать в Москву, где вновь придется доказывать, что ей нет равных в танце.

Эта девушка влюблена в танцы, на мой взгляд, современной молодежи нужно брать с нее пример. Она рассталась со скучными днями, совершила побег от рутины и посвятила свое свободное время танцам.

Как ты достигла спортивного мастерства?

- С четырех до пяти лет я занималась атлетикой и гимнастикой в «Факеле». С шести ходила в КСК «Геолог», где занималась танцами трех видов (эстрадные, классические, народные). Эти танцы мне очень нравились. Потом два года ходила в студию TODES, в которой познакомилась с хип-хопом и другими направлениями.

В хореографии много направлений. Какое предпочитаешь ты?

- Я предпочитаю хип-хоп, R'n'B, new style, потому что в этих направлениях я более совершенна. Хип-хоп танцевать - это современно, недаром его любит молодежь. Я не стала бы учить танец в стиле «Классика», это не для меня.

Могла бы ты отказаться от занятий хореографией?

- Нет. Потому что я люблю танцевать. У меня есть способности к танцам. Вряд ли я могла бы заниматься боксом: во мне талант

5 причин, почему молодежь должна заниматься танцами, по мнению Александры. Во-первых, танцы - это стильно, модно. Танцы все любят. Во-вторых, вместо того чтобы шататься где-то по подъездам, лучше танцевать и еще раз танцевать! В-третьих, танцы - это очень красивый вид искусства, поэтому, когда смотришь на танцевальные па, получаешь эстетическое наслаждение. В-четвертых, если ходишь на танцы, можешь избавиться от лишнего веса, сделать стройнее фигуру. В-пятых, ты познакомишься со многими людьми.

танцовщицы, а не боксера. Что было бы, если бы ты не пошла на танцы?

- Была бы очень скучная жизнь, мне кажется. Сидела бы дома, ничем не занималась, уткнувшись в телевизор.

По ТВ как-то крутили клип, в котором показывали постоянно танцующую девушку. Вы с ней похожи?

- Думаю, что я похожа на эту девушку, так как я очень долго и много танцую. Я люблю танцевать, люблю двигаться, не могу без танца. Поэтому я и решила принять участие в главном танцевальном проекте России UNIDANCE.

Как тебе удалось стать победителем проекта?

- Это было нелегко. Нужно было очень много трудиться. Мне пришлось придумывать свой танец, который в итоге стал лучшим. Там были очень сильные противники, но когда веришь в победу, веришь в себя, знаешь, что ты умеешь хорошо танцевать, всегда все получается. Я не собираюсь останавливаться на достигнутом: хочу научиться лучше двигаться.

Если бы ты предстала перед богиней Терпсихорой, покровительницей танцев, за что бы ты сказала ей спасибо?

- За то, что она дала мне способности хорошо растягиваться, двигаться и уверенно чувствовать себя в танце.

Что ты чувствуешь, когда танцуешь?

- Мир танца - особый мир, в котором я могу выразить свои чувства и мысли. Когда я в мире танца, чувствую свободу и радость... Любите танцы!

Дарья Мельникова.



## Административная комиссия г. Сургута сообщает

Двадцать четвертого апреля 2008 года состоялось шестнадцатое заседание административной комиссии Администрации г. Сургута по адресу: г. Сургут, ул. Магистральная, 22, кабинет № 1 (зал заседаний). На данном заседании административной комиссии было рассмотрено 107 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных Законом ХМАО от 30 апреля 2003 года № 24-оз «Об административных правонарушениях». Из них:

- по части 1 статьи 9 - нарушение покоя граждан - 14 дел;
- по статье 14 - мойка, ремонт механических транспортных средств в жилой зоне вне установленных для этих целей мест - 1 дело;
- по статье 16 - безбилетный проезд - 4 дела;
- по ст. 17 - торговля вне мест, установленных органами местного самоуправления муниципальных образований, нарушение порядка размещения объектов мелкорозничной торговли и летних кафе - 43 дела;
- по ст. 17.3 - нарушение общепринятых правил поведения - 42 дела;
- по ст. 24.1 - загрязнение или засорение территории общественных мест - 2 дела;
- по ст. 24.2 - сброс снега, бытовых отходов и иного мусора в неустановленных местах - 1 дело.

В целях предупреждения совершения правонарушений информируем граждан, что частью первой статьи 9 Закона ХМАО «Об административных правонарушениях» установлена административная ответственность за использование повышенной громкости звуковоспроизводящих устройств, совершение иных действий, нарушающих покой граждан с 23-00 до 06-00 часов в виде предупреждения или наложения административного штрафа

на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей; на должностных лиц - от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей.

Так, 24.04.2008 года на заседании комиссии было рассмотрено дело об административном правонарушении по части 1 ст. 9 Закона ХМАО «Об административных правонарушениях» - нарушение покоя граждан в ночное время в отношении директора кафе, расположенного в жилом доме № 47/2 по ул. Мелик-Карамова г. Сургута. В период времени с 23-00 часов 27.02. 2008 года до 00-15 часов 2008 года в кафе, расположенном в цокольном этаже жилого дома 47/2 по ул. Мелик-Карамова г. Сургута, громко звучала музыка, которая мешала отдыху граждан, проживающих на первом этаже указанного дома.

В ходе рассмотрения дела административная комиссия установила, что в действиях директора кафе содержится состав административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 9 Закона ХМАО «Об административных правонарушениях», и вынесла постановление о назначении административного наказания в виде административного штрафа.

Постановление административной комиссии может быть обжаловано в течение 10 суток со дня вручения или получения копии постановления в суд в установленном порядке.

Административный штраф должен быть уплачен в любом банке не позднее 30 суток со дня вступления постановления в законную силу, либо со дня истечения срока отсрочки или рассрочки оплаты, предусмотренных ст. 31.5 КоАП РФ.

Информацию об уплате административного штрафа просим представлять

в отдел по организации работы административной комиссии Администрации г. Сургута по адресу: Магистральная, 22, телефоны (код города 8 - 3462) 36-38-60, 36-38-61, факс 36-38-63, e-mail: admkom@admsurgut.ru с понедельника по пятницу с 09-00 до 17-00 часов (обеденный перерыв с 13-00 до 14-00 часов).

При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении тридцати дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу административная комиссия направляет соответствующие материалы судебному приставу - исполнителю для взыскания суммы административного штрафа в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, в соответствии с частью первой ст. 20.25 КоАП РФ - неуплата административного штрафа в установленный срок влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа либо административный арест на срок до пятнадцати суток.

Приближается сезон отпусков, в связи с чем вынуждены предупредить граждан, что в соответствии со ст. 67 Федерального Закона от 02.10.2007 года № 229 - ФЗ «Об исполнительном производстве» судебный пристав - исполнитель в установленном порядке вправе вынести постановление о временном ограничении на выезд должника по административным штрафам из Российской Федерации.

**Л. А. Чичина,**  
секретарь комиссии отдела  
по организации работы  
административной комиссии  
Администрации г. Сургута.

### Изменение маршрутов движения городских автобусов, маршрутных такси, автобусов в садово-огородные товарищества 8, 9 мая 2008 года

В связи с проведением репетиции 08.05.2008 с 8.00 до 12.00 и праздничных мероприятий 09.05.2008 с 8.00 до 13.00 временно изменяются схемы движения автобусов по маршрутам:

- **№ 4** - от остановки «ул. Дзержинского» движение по ул. Майской, ул. Энергетиков далее по маршруту в прямом и обратном направлениях;

- **№ 47, 17А, 57** - от остановки «гостиница Обь» движение по пр. Набережному, ул. Майской, ул. Энергетиков далее по маршруту в прямом и обратном направлениях;

- **№ 10** - от остановки «Газпром» по ул. Университетской, ул. Энергетиков (ост. «Дом Советов»), б-ру Свободы далее по маршруту;

- **№ 22** - движение по укороченному маршруту - «Больничный комплекс» - м-н «Изумруд» - «УБР» - Аэропорт;

- **№ 17, 96** - от остановки «Газпром» по ул. Университетской, ул. Энергетиков (остановка «Дом Советов»), ул. Майской далее по маршруту;

#### ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ пассажирам маршрута № 115!

9 мая 2008 года с 8.00 до 13.00 движение автобусов будет осуществляться по укороченному маршруту «Остановка «Дом Советов» - СОТ «Рябинушка». В обратном направлении из СОТ «Рябинушка» от остановки «Охотник» (ул. Островского) по ул. Ленина (остановка «м-н 1000 мелочей») - ул. Университетская - ул. Энергетиков (остановка «Дом Советов») - конечная.

Комитет транспорта, связи и эксплуатации дорог.

## Афиша



### Кинотеатр «Аврора»

#### «АЛЕКСАНДР. НЕВСКАЯ БИТВА».

Военный, биография, история. Первая половина 13 века. Новгородский князь Александр любим народом, но имеет и многих противников. Огромная армия Батя угрожает нашествием с юга. Шведские рыцари замышляют крестовый поход на Русь, они засылают в Новгород шпиона.

Сеанс в 18.50.

«ГРУППА U2 3D». Документальный, музыка. Концертный тур «Vertigo» группы U2, представленный в трехмерном формате.

Сеанс в 17.05.

«ЖЕЛЕЗНЫЙ ЧЕЛОВЕК». Фантастика, боевик, триллер, приключения. Тони Старк, основатель корпорации Старк Индастриз, промышленяющей распространением оружия, однажды попал в плен к террористам и был обречен вместе с сокамерником профессором Иин-Сеном конструировать сверхмощную ракету массового поражения, не имеющую аналогов.

Сеансы в 10.05, 12.25, 14.45, 20.55, 23.25.

Многоканальный автоответчик: 206-000.



### Кинотеатр «МИР»

#### БОЛЬШОЙ ЗАЛ

«ОДНАЖДЫ В ВЕГАСЕ». Комедия. После ночи кутежа в Городе Грехов двое совершенно незнакомых людей просыпаются в одной постели и пытаются восстановить ход событий вечера.

Сеансы в 17.00, 21.20, 23.30.

«МЕДВЕЖЬЯ ОХОТА». Боевик, экшн. Остросюжетный боевик, где переплетаются большие деньги и большая политика, любовь и предательство, жизнь и смерть. Олег Гринев по прозвищу Медведь (Валерий Николаев) работает на фондовой бирже.

Сеансы в 14.50, 19.05.

«МАКС И ЕГО КОМПАНИЯ». Анимация. С раннего детства Макс знал, что, когда он вырастет, обязательно найдет своего знаменитого отца, Джонни Бигуда, который бесследно исчез вскоре после его рождения. Годы пролетели, но Макс не забыл своей давней мечты, и однажды он отправляется в путешествие.

Сеансы в 11.50, 13.20.

#### МАЛЫЙ ЗАЛ

«ОСТРОВ НИМ». Комедия, приключения, семейный. Девочка по имени Ним живет на удаленном острове со своим отцом. Ее друзья - это игуана Фред, морской лев Селки, черепаха Чика и спутниковая тарелка для выхода в Интернет.

Сеансы в 11.40, 13.30, 19.15.

«КРАСНЫЙ ЖЕМЧУГ ЛЮБВИ». Драма. Киев - это любовь. Его весна вьется над Днепром бледно-зеленой дымкой и каштанами, лето взрывается ярким солнцем, осень горит желто-красным и плавится закатами, пахнущими горечью и заморозками.

Этот город не отпускает. Он затягивает в свои бульвары и холмы. На его улицах встречаются москвичи и питерцы с одинаково счастливыми лицами. Они не хотят уезжать, потому что в Киеве живет любовь, а от любви не убежишь.

Сеансы в 15.20, 21.10.

«ДРУГ НЕВЕСТЫ». Комедия, романтический. Том Бэйли влюблен в Клэр, свою лучшую подругу. Но Том боится обязательств и отказывается признать очевидное - ему следует открыть свои чувства Клэр до того, как она найдет более решительного поклонника. Когда Колин, богатый шотландец, покоряет девушку и делает ей предложение, Том должен стать свидетелем ее счастья, находясь от нее в непосредственной близости, потому что она выбирает его своим другом невесты...

Сеансы в 17.10, 23.05.

Адрес: пр. Ленина, 43.

Расписание сеансов уточняйте по тел. 206-000 или на сайте [www.ikino.ru](http://www.ikino.ru).

Классика  
в современном  
исполнении

Сургутская  
Трибуна

75 лет  
в 2009 году

**Школа юных ПРОГРАММИСТОВ**  
**объявляет новый набор учащихся (6-11 кл.).**

☎ **50-33-15**



**ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:**

- ◆ ИНЖЕНЕР-ПРОЕКТИРОВЩИК ОБ
- ◆ МАСТЕР САНТЕХНИЧЕСКОГО УЧАСТКА
- ◆ ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК
- ◆ СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК

**45-63-01 ☎ 45-63-01**

**20-23 мая**  
 г. Уфа

XVI международная  
 специализированная выставка

**ГАЗ. НЕФТЬ  
 ТЕХНОЛОГИИ-2008**

СОБЫТИЕ, КОТОРОЕ НЕЛЬЗЯ ПРОПУСТИТЬ!

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ:  
**ДВОРЕЦ СПОРТА**  
 ул. Рихарда Зорге, 41

ОРГКОМИТЕТ:  
 Тел./факс: (347) 253 38 00, 253 14 34, 253 14 13  
 Сайт выставки: www.bvkecro.ru

**ПРИЕМ  
 ОБЪЯВЛЕНИЙ  
 в «СТ»  
 ПО ТЕЛЕФОНАМ:  
 066 «  
 074**

**МАГАЗИН  
 «ДЕТСКИЙ МИР»**

**для самых маленьких НЕОБХОДИМОЕ  
 СРЕДСТВО ПЕРЕДВИЖЕНИЯ:**

- ◆ КОЛЯСКИ-ТРАНСФОРМЕРЫ
- ◆ КОЛЯСКИ-ТРОСТИ
- ◆ ПРОГУЛОЧНЫЕ КОЛЯСКИ

**ЛЕТНЯЯ КОЛЛЕКЦИЯ  
 трикотажных и швейных изделий  
 для детей от 0 до 14 лет**

пр. Ленина, д. 52, с 10 до 19 часов, без перерыва.  
 Тел.: 35-96-60, 35-96-76. Выходной - воскресенье.



**ФАБРИКА «КРИСТАЛЛ»**

628426, Тюменская обл., г. Сургут, ул. Пушкина, 4а

ОАО «Сургутское бесцеховое предприятие»

**Цех химчистки:**  
 Сухая химическая чистка изделий из кожи, замши, дубляжа, натурального и искусственного меха, текстильных и комбинированных изделий, форменной спецодежды, свадебных и театральных платьев. Восстановление цвета кожаных и дубленых изделий.

**Прачечный цех:**  
 Стирка и глажение постельного белья, спецодежды, одеял, пледов, покрывал, пальто, свитеров, курток.

**МСО**  
 Чистка и стирка ковровых изделий любого размера и ассортимента, пухоперовых изделий (одеяла, подушки, перины), мягкой игрушки, нефтезагрязненной спецодежды. Возможен прием изделий на дому и их доставка!

**Телефон (3462) 31-89-65**



**МАГАЗИН  
 «ДЕТСКИЙ МИР»**

**БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ КОЖГАЛАНТЕРЕЙНОЙ  
 ПРОДУКЦИИ РОССИЙСКИХ И БЕЛОРУССКИХ  
 ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ:**

- женские сумки из натуральной, искусственной кожи и текстиля,
- дорожные, спортивные, хозяйственные,
- молодежные сумки из текстиля,
- школьные рюкзаки, портфели,
- мужские портфели, барсетки, деловые папки.

пр. Ленина, д. 52, с 10 до 19 часов, без перерыва.  
 Тел.: 35-96-60, 35-96-76. Выходной - воскресенье.



**ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЮТСЯ:  
 ВРЕМЕННО НА 2 МЕСЯЦА**

**РАБОЧИЕ ДЛЯ ПРОМЫВКИ  
 ПРИЕМНЫХ РЕЗЕРВУАРОВ  
 КАНАЛИЗАЦИОННО-НАСОСНЫХ  
 СТАНЦИЙ.**

Тел.: 52-32-79, 52-33-41.

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЖИЛИЩНАЯ ИНСПЕКЦИЯ  
 Ханты-Мансийского автономного округа-Югры**

**объявляет конкурс по формированию кадрового резерва на 2007-2009 годы  
 для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы  
 автономного округа с местом работы в г. Сургуте:**

**Категории «Руководители» группы «Главные»:**  
 - заместитель начальника инспекции - начальник Сургутского отдела инспектирования - 1 ед.

**Категории «Специалисты» группы «Ведущие»:**  
 - старший инспектор Сургутского отдела инспектирования - 6 ед.

**Требования к претендентам на должности:**  
 - Заместитель начальника инспекции - начальник отдела инспектирования - высшее профессиональное образование по специальности «Промышленное и гражданское строительство» или другое, признаваемое равноценным, стаж государственной службы не менее 4 лет или стаж работы по специальности не менее 6 лет.  
 - Старший инспектор (5 ед.) - высшее профессиональное образование по специальности «Промышленное и гражданское строительство» или другое, признаваемое равноценным, стаж государственной службы не менее 3 лет или стаж работы по специальности не менее 5 лет.  
 - Старший инспектор (1 ед.) - высшее профессиональное образование по специальности «Финансы и кредит», «Экономика и управление на предприятиях (в строительстве)» или другое, признаваемое равноценным, стаж государственной службы не менее 3 лет или стаж работы по специальности не менее 5 лет. Желателен опыт работы в строительстве.

На конкурс представляются следующие документы:  
 1. Личное заявление.  
 2. Собственноручно заполненная и подписанная анкета по форме, утвержденной Правительством РФ, с приложением фотографии.  
 3. Копия паспорта (паспорт предъявляется лично по прибытии на конкурс).  
 4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность претендента.  
 5. Копии заверенных документов о профессиональном образовании, а также о присуждении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по последнему месту работы.  
 6. Документ медицинского учреждения об отсутствии у кандидата заболеваний, препятствующих поступлению на должность гражданской службы автономного округа или ее прохождению.  
 7. Отзыв (характеристику - от гражданина, не состоящего на гражданской службе) непосредственного начальника с рекомендацией о включении гражданского служащего в кадровый резерв.  
 8. Копию правового акта государственного органа о том, что гражданский служащий подлежит включению в установленном порядке в кадровый резерв для замещения вакантной должности в порядке должностного роста, если такой акт был издан по результатам аттестации государственного гражданского служащего.  
 9. Другие документы и материалы, которые подтверждают профессиональные заслуги претендента (справки, публикации и т.д.).

Прием заявлений и документов на конкурс начинается со дня опубликования объявления в окружной газете «Новости Югры» и заканчивается через 30 дней.

**Обращаться по адресу: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 104, каб. 207.  
 Телефон для справок (8-34671) 2-80-22;  
 г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 17, каб. 301, тел. 8-346-2-350-31-95.**

**ПРОДАЮТ**

2-комнатную квартиру, 7 этаж, ленпроекта, боковую, по ул. Югорская, 5/2, хороший ремонт, 3500 тыс. руб. **Торг. Тел. 53-44-09, 25-71-29.**

2-комнатную квартиру, 62 кв. м, 9 этаж, по ул. Ф.Салманова, 2, цена 3450000 руб. **Тел.: 71-54-86, 69-43-09.**

А/м ВАЗ-21061. **Тел. 23-90-11.**

А/м «Шевроле-Нива» 2004 г. в., «серебристый металл», пробег 27000 км, цена 250000 руб. **Торг. Тел. 8-922-413-64-40.**

А/м ГАЗ-3110 2002 г.в., ДВС-406, «серебристый металл», пробег 60000 км, цена 110000 руб. **Тел. 62-49-05.**

Двери металлические. Ворота гаражные и дачные. Решетки, ограды. **Тел. 703-212.**

Стенку и кухню, б/у, недорого. **Тел. 22-02-58.**

Белорусские костюмы: летняя коллекция, стильные и нарядные, все размеры. Белорусский текстиль: махровые простыни и полотенца, пледы, покрывала. Обр.: ГП «Богатырь», 3 эт., отдел «Славянка». **Тел.: 63-23-51, 8-922-431-96-09.**

Навоз конский, коровий, 250 руб./мешок. Доставка от 5 мешков. **Тел.: 91-66-55, 8-912-814-72-66.**

Сахар, муку, кур, окорок. Доставка на дом. **Тел. 666-998.**

**РАЗНОЕ**

Утерянное удостоверение ветерана труда № 240934 серия В, выданное 16.01.2002 г. на имя **Бережнюк Нины Егоровны**, считать недействительным.

Сдают комнаты, 5 метров от пляжа, частный сектор, поселок Лазаревское, возле г. Сочи. **Тел. 65-11-11.**

Сдают в аренду офисные помещения: 26 кв.м, 22 кв. м, 14 кв. м. **Тел. 79-90-31.**

Требуются сторожа на автостоянку. **Тел. 8-922-250-74-69.**

Требуются на постоянную работу и вахтовым методом сварщики, плотники, разнорабочие. **Тел. 722-197.**

В редакцию газеты на время болезни требуется уборщик помещений. **Тел.: 22-04-50, 22-04-06.**

Внимание владельцев водного транспорта! Общегородская лодочная стан-

ция продолжает до 20 мая заключать договоры на хранение водного транспорта. **Тел. 911-100.**

Ремонт квартиры, недорого, женщина. **Тел. 8-906-896-08-12 (Татьяна).**

Ремонт квартир, отделка. **Тел.: 36-43-57, 61-88-27.**

Ремонт квартир, частично или полностью, услуги сантехника, электрика, местные, русские. **Тел. 69-99-60.**

Балконы под ключ. **Тел. 65-05-21.**

Балконы под ключ. **Тел. 35-81-37.**

Балконы под ключ. **Тел. 69-29-97.**

Балконы под ключ. **Тел. 26-25-79.**

Обшивка балконов. **Тел. 51-07-13.**

Замена труб на металлопластик. Установка санфаянса, счетчики. **Тел.: 71-40-46, 71-40-42.**

Профессионал, русский: ванная, туалет под ключ. **Тел.: 905-700, 241-241.**

Отопление и водоснабжение на дачах. **Тел. 612-617.**

Услуги электрика. **Тел. 795-067.**

Вывод из запоя, врач, анонимно, на дому. Прием заявок до 22 часов (препарат «Торпедо»). **Тел. 34-90-81.**

Грузоперевозки а/м «ГАЗель», 4 метра. **Тел. 67-37-98.**

Грузоперевозки «Фискарь», длина 6 м, грузоподъемность 5 т, по городу и ХМАО. **Тел. 666-363.**

Перетяжка, ремонт мягкой мебели, выбор ткани. **Тел. 60-12-41.**

Ремонт холодильников «Стинол», «Атлант», «Индезит», без выходов, гарантия 1 год. **Тел. 22-26-21.**

Профессиональное наращивание волос. **Тел. 8-912-938-55-13.**

Эвакуатор. **Тел. 666-363.**

Ремонт швейных машин и оверлогов. **Тел. 53-46-36.**

Обшивка гаражей, утепление, пол, потолок. **Тел. 51-07-13.**

Химчистка на дому, ковров, мебели, уборка, мойка окон. **Тел. 71-34-02.**

Шкафы-купе, детские, гардеробные, межкомнатные перегородки. Стекла - полноцветная печать от «Евромебель». Эксклюзивный дизайн. Максимальное качество. Минимальные цены. Сезонные скидки. Изготовление от 2-х дней. **Тел. 68-12-84.**

**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ  
 ЭЛЕКТРИК**

Обращаться по тел.:  
**63-91-71, 39-20-29**  
 в рабочее время.

Коллектив Сургутского межрайпотребсоюза выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти самого дорогого им человека, мамы, бабушки

**ЮТИНЦЕВОЙ Евдокии Аввакумовны.**

Эта милая, скромная, добросовестная женщина в любую трудную минуту могла подать руку помощи. Память о тебе, Евдокия Аввакумовна, на долгие годы сохранится в сердцах тех, с кем ты много лет проработала.

**Администрация и совет ветеранов межрайпотребсоюза.**